
 



Vážení spoluobčané, 

dovolte mi zahájit toto zimní číslo našeho obecního 
zpravodaje několika slovy o tom, co se událo v naší 
Květné od posledního vydání a jakým směrem se 
společně s Vámi ubírá vývoj naší obce. 

Jedním z největších a nejvíce očekávaných projektů 
příštího roku bude kompletní rekonstrukce do-
sud nevyužívané obytné budovy – tzv. 12-
bytovky. Tento objekt, který dlouhá léta stál bez 
využití, se díky úsilí obce, odborných partnerů a do-
tací dostává do nového života. Rekonstrukce zahrno-
vala citlivou úpravu fasády, modernizaci instalačních 
sítí, výměnu všech inženýrských rozvodů a úpravu 
interiérů tak, aby splňovaly současné standardy byd-
lení. Věřím, že tato investice nejen zkvalitní bytové 
možnosti pro naše občany, ale zároveň zlepší vzhled 
a funkčnost naší obce jako celku. 

Dalším významným krokem v oblasti obecní in-
frastruktury je vybudování fotovoltaické elek-
trárny (FVE) na objektu obecního úřadu a mateř-
ské školy. Tento projekt nám umožní snížit náklady 
na provoz obecních budov a zároveň přispět k udrži-
telnosti a ekologické soběstačnosti naší komunity. V 
době, kdy se stále více setkáváme s výzvami spojený-
mi s energetickou bezpečností a cenami energií, po-
važuji instalaci FVE za důležitý krok správným smě-
rem. Podpora využití obnovitelných zdrojů je navíc v 
souladu s trendem moderních obcí, které chtějí být 
soběstačné a ekologicky odpovědné. 

Neméně důležitou oblastí, ve které se v letošním roce 
pokročilo, je příprava projektová dokumentace 
na kanalizaci pro celou obec. Kanalizace je dlou-
hodobou investicí, která zásadně ovlivní kvalitu živo-
ta nás všech – zlepší hygienické standardy, ochrání 
životní prostředí a zvýší atraktivitu obce z hlediska 
dalšího rozvoje. Práce na přípravě dokumentace bu-
dou náročné a dlouhodobé, ale věřím, že jejich vý-
sledkem bude projekt, který bude moci být realizo-
ván v následujících letech s využitím dostupných do-
tačních titulů a financování. 

Chtěl bych se také velmi srdečně pochválit za 
úspěšný průběh 

poutního víkendu a ostatních společenských akcí, 
které se nám letos podařilo uspořádat ve spolupráci s na-
ším Sboru dobrovolných hasičů Květná a mateřskou ško-
lou Květná. Tyto akce se staly krásnou součástí našeho 
kulturního i společenského života – setkali jsme se během 
nich s řadou rodin, sousedů i přátel a společně jsme vytvo-
řili atmosféru, která dokazovala, že i malá obec může mít 
velké srdce. Společné chvíle u tradiční pouti sv. Vavřince, 
promítání letního kina nebo rodinných akcí jsou důkazem 
toho, že nám na sobě a na společném sdílení záleží. 

Rád bych i touto cestou poděkoval Květné zahradě za 
jejich neúnavnou práci při pořádání tématických akcí bě-
hem celého roku. Vaše aktivita a snaha obohacovat pro-
gram pro děti i dospělé je obdivuhodná a dělá naši obec 
pestřejší a přívětivější. Díky Vám se naši mladší i starší 
občané mohou těšit na krásné zážitky a setkání, která zů-
stávají v paměti. 

Zároveň bych chtěl vyjádřit své srdečné poděkování 
všem ostatním, kteří se podílejí na pořádání akcí 
– a to i těm, jejichž práce často není na první po-
hled vidět. Vím, že množství hodin příprav, komunikace 
s úřady, koordinace dobrovolníků a řešení nepředvídatel-
ných komplikací – například v souvislosti s počasím – je 
nesmírné. Přesto mnozí z Vás dělají tuto práci s nasaze-
ním a ochotou, což si nesmírně zastupitelstvo obce váží. 
Vaše práce je nespravedlivě často opomíjena, ale přesto 
bez ní žádná akce nemůže proběhnout tak, jak si všichni 
přejeme. 

Všem Vám – pořadatelům, účastníkům, sponzorům i oby-
vatelům – děkuji za Vaši aktivitu, důvěru a spolupráci. 
Díky společnému úsilí je Květná místem, kde se dobře žije, 
kde máme blízko k sobě i k přírodě, a kde můžeme společ-
ně budovat to, na co budeme hrdí i v budoucnu. 

 

S úctou zastupitelé obce Květná, 

Ing. Petr Škvařil 

starosta obce Květná 

Slovo starosty 



 

 

 



 

Začátek školního roku v naší škole, byl plný natěšených tváří a radosti ze společného setkání po 

prázdninách. Děti mezi sebe přivítaly dva nové žáky první třídy. Škola se nám rozrostla nejenom o 

nové prvňáčky, ale také máme nové vedení školy a posily v pedagogickém sboru. Novou paní ředi-

telkou se stala Světlana Kluková.  

Podzimní vyžití bylo v NaŽivo opravdu rozmanité. V září jsme vyrazili na den otevřených dveří 

záchranné služby v Litomyšli. Koncem měsíce jsme vyrazili na dobrodružnou stezku na hrad Svo-

janov a na počest ke Dni stromů jsme v říjnu zavítali do divadelního klubu v Poličce, kde jsme se 

zúčastnili několika aktivit spojených s přírodou. 

Listopad byl ve znamení dlabání dýní a tradiční podzimní slavností Dýnobraní. Pekli jsme dýňové 

cupcakes a tvořili různé masky a kostýmy. Celá akce byla zakončena lampiónovým průvodem ves-

nicí. V listopadu jsme také stihli navštívit výrobnu vánočních ozdob v obci Oflenda blízko Hlinska. 

Na konci měsíce se děti připravovaly  na vánoční trhy v Rohozné, do kterých se naše škola zapoji-

la. Děti vyráběly drobné dárkové předměty a za vyděláné peníze si koupí něco pěkného do školy. 

Ve škole vznikaly nové nápady a vylepšení účelových prostorů učebny. V tělocvičně si děti oblíbily 

novou aerobní závěsnou pomůcku  aerial hoop.  Věnovali jsme se výstavbě bunkrů, domečků nebo 

hře na obchůdky.  Ze sportů je u nás dlouho době velmi oblíbená gymnastika, stolní tenis, kopaná 

a floorball. V učebně probíhaly tematické diskuze, praktické činnosti, chemické a fyzikální pokusy 

a také vzdělávací prostředí digitálního světa technologií.  

K pravidelným sportovním aktivitám patří navštěvování lekcí plavání v poličském bazénu za ve-

dení naší skvělé instruktorky Andrejky.  Děti zkouší různé plavecké styly, potápění s ploutvemi, 

šnorchlem anebo rybím ocasem malé mořské víly.  

 

Kromě aktivit s dětmi u nás ve škole proběhl víkendový kurz Nenásilné komunikace s Helenou 

Kurzweilovou a den otevřených dveří – ti, kteří to k nám nestihli nebo se jim termín nehodil – bu-

dou mít ještě jednu příležitost 13.ledna 2025. Zápisy do první třídy jsou letos posunuté a ten náš 

proběhne 2.2.2026. 

Všem přejeme klidné a pohodové vánoční svátky a vstup do nového roku 2026. 

                    

Za tým NaŽivo Pavlína Víchová a Světlana Kluková 

 

 

ZŠ NaŽivo   



 

Obecní archivář 

 
Drazí spoluobčané, už téměř čtyři roky vyko-

návám funkci obecního kronikáře – a věřím, 

že ji vykonávám dobře. Vždy jsem se snažil 

mapovat veškeré dění v Květné, které za za-

znamenání stojí, ať už šlo o kulturní akce, ži-

vot občanů, samosprávní kroky či obecný 

rozvoj obce. Často se však potýkám s jedním 

problémem – nedostatkem obrazového ma-

teriálu. V obci se toho děje hodně a často, ale 

když se o akci dozvím zpětně, je obtížné zís-

kat o ní jakékoliv informace či fotografie. 

Rovněž jsem letos narazil na další zajímavou, 

leč smutnou skutečnost. V souvislosti s ukon-

čením činnosti obecní knihovny jsem si chtěl 

dohledat záznamy o tom, od kdy vlastně v 

Květné fungovala. Zjistil jsem však, že to není 

možné. Historická knihovna obce byla v po-

válečném období v dobré víře zapůjčena a 

nenávratně ztracena – spolu s ní i veškeré 

historické obrazy a záznamy. 

To vše ve mně vyvolalo otázku, jak co ne-

jefektivněji tvořit kroniku a zároveň zajistit, 

aby záznamy zůstaly uchovány. V hovoru s 

panem starostou proto vznikl nápad, abych k 

úloze kronikáře přijal i úlohu obecního archi-

váře. 

A jak by taková úloha fungovala? Za tímto úče-

lem by byl zřízen nový e-mailový účet a pro něj 

pořízeno online úložiště. Občané by pak měli 

možnost na tento e-mail kdykoliv a odkudkoliv 

posílat fotografie a podněty týkající se dění v 

obci. Úkolem archiváře by bylo tyto fotografie 

třídit, z vybraných snímků tvořit veřejně pří-

stupná alba dostupná z obecního webu a všech-

ny fotografie systematicky archivovat. Přístup 

do kompletního archivu by byl občanům umož-

něn na obecním úřadě. 

Tímto by se obecní kronika stala pestřejší a ob-

razově bohatší, a zároveň by vznikla unikátní 

vizuální časová osa, na které by i budoucí gene-

race mohli až v řádu týdnů zpětně pozorovat vý-

voj obce. 

Tímto vás chci vyzvat k vyjádření názoru na 

možnou pozici obecního archiváře. Na základě 

vašich podnětů bude o této pozici následně roz-

hodnuto. Své připomínky a návrhy můžete sdě-

lovat na obecním úřadě panu starostovi, nebo 

kronikáři Václavu Větrovskému na čísle 737 769 

994 či na e-mailu vetrovsky.vaclav@gmail.com. 

Těšíme se na vaše věcné podněty. 

Nové dveře, aneb tábory s vietnamskými dětmi 

Je to už více než rok, co jsem se z Květné po-

sunul na Moravu. Byť vazby s Květnou jsem 

nikdy plně nepřetrhl, stále sem pravidelně 

jezdím a důsledně a svědomitě plním funkci 

obecního kronikáře. Bohužel hned ze začátku 

své nové životní etapy jsem byl nucen opustit 

určitá místa, jmenovitě tábory, na kterých 

jsem dělal téměř deset let – paradoxně ve 

Fryštáku u Zlína. Nedalo mi to ale a chtěl 

jsem něco dalšího. Tábory dělám od patnácti let 

a asi bych si nedokázal představit léto bez nich. 

Náhoda tomu pak chtěla, že jsem na podzim mi-

nulého roku potkal v Praze Šimona Obdržálka a 

přes něj jsem se dostal na tábory, které s partou 

nyní už i mých kamarádů pořádá ve Starých 

Hutích u Uherského Hradiště. Tábory, které z 

velké části navštěvují hlavně vietnamské děti. 

Skrz tuhle zkušenost jsem měl jedinečnou mož-

nost proniknout do nitra vietnamské komunity 



 

 

a jejich mentality. 

Mentality, která je 

nesmírně fascinu-

jící, v lecčem děsi-

vá a pro Evropana 

nepředstavitelná, a 

o které bych se tu 

chtěl rozepsat. 

Od prvního dne 

jsem vnímal, jak 

jsou vietnamské děti extrémně srdečné a jak 

otevřeně a nespoutaně na táboře projevují 

emoce. Hned ten den jsem ale začal zjišťovat 

proč. Vietnamská komunita je totiž na emoce 

velmi skoupá. Má striktní kulturní pravidla a 

jedno z nich je, že upřímné a otevřené emoce 

se najevo nedávají – nebo jen velmi málo. Ku-

příkladu, pokud je z vás Vietnamec nervózní 

nebo vám nedůvěřuje, bude se na vás usmívat. 

Proto byly vietnamské děti místy jak „utržené 

ze řetězu“. Někteří by řekli až zlobivé a divoké. 

Opak je ale pravdou. Ony prostě jen mohly 

volně projevovat své prožívání. A když jim to 

člověk dovolil, byly extrémně vděčné. 

Zároveň je vietnamská komunita velmi silně 

propojená a drží při sobě. Ještě před táborem 

vyrazili Lam a Zuzka, dva vedoucí, rovněž 

Vietnamci, na tzv. Tour de večerka, kdy objíž-

děli vietnamské obchody v okolí Uherského 

Hradiště a od majitelů, často známých, dostali 

několik beden jídla zdarma. 

Na táboře byli také dva kluci, kteří byli v době 

tábora v Česku teprve měsíc a česky prakticky 

neuměli. Ostatní děti jim ale trpělivě vše pře-

kládaly, vodily je s sebou, se vším jim pomá-

haly a zcela přirozeně z nich, i přes pro mnohé 

nepředstavitelnou bariéru, tvořily součást ko-

lektivu. 

V kontrastu k tomu jsem ale postupně odhalo-

val i stinnější stránku vietnamské kultury. 

Když jsem šel například na nákup s jednou hol-

čičkou, bavili jsme se spolu o jejím přestupu na 

gymnázium. Anička stále opakovala, že jí to vy-

brali rodiče a že to asi bude fajn. Sama ale žádné 

nadšení pro přestup neměla. Tím se dostávám k 

tomu, s čím jsem měl u vietnamské kultury asi 

největší problém – a to je úcta ke starším. Ne-

chápejte mě špatně, nechci starší nijak znevažo-

vat. Ve Vietnamu je ale úcta ke starším ultimát-

ní a bezvýhradná. Neexistuje, že by dítě s rodi-

čem o něčem diskutovalo. Že když mu rodič řek-

ne: „Půjdeš na tuhle školu,“ dítě by odpovědělo: 

„Ale já bych radši na jinou.“ Že by se někdo od-

vážil nesouhlasit s názorem rodičů, nedej bože 

prarodičů. Starší má zkrátka pravdu. Je ultimát-

ní autoritou, které se neodporuje. 

To pak, zejména u mladých vyrůstajících v Čes-

ku, avšak v prostředí vietnamské kultury, vyvo-

lává velký konflikt. Mají úctu ke svým rodičům, 

zároveň se ale setkávají se svobodou, možností 

rozhodovat sami za sebe a s tím, že to jde i jinak. 

Paradoxně tak zde začíná vznikat nová vietnam-

ská subkultura. Subkultura, která ctí odkaz viet-

namské kultury, zároveň se ale otevírá světu a 

dává v šanc určitou volnost. 

Netroufám si říci, zda je vietnamská kultura 

dobrá či špatná. Má svá neskutečná kouzla a 

moudrost, ale i svá striktní omezení. Posouzení 

už ponechávám na vás. Můj cíl je ale jasný – 

ukázat dětem a lidem obecně, že mají možnost 

volby. A že v životě existuje více cest. 

                Václav Větrovský 



 

Když dort není jen dort 

Jak asi někdo ví, k dortům mě přivedla moje 

maminka. Právě ona pekla dorty na pohádko-

vé cesty a postupem času jsem se jí začala mo-

tat pod ruce. Když mi bylo dvanáct let a všich-

ni se nechávali unášet na vlně Gangnam Style 

a Beyoncé, já jsem na YouTube objevila Fan-

tastické dorty – americký pořad, ve kterém 

vznikala neskutečná jedlá díla. Fascinovala 

mě, ale nikdy jsem si nemyslela, že bych se 

touto cestou sama vydala. 

První mnou upečený dort dostala kamarádka 

na střední škole v roce 2018. Zároveň to byl 

poslední dort až do roku 2020. Nedokážu 

přesně říct, kdy se to zlomilo – kdy jsem se do 

dortů ponořila víc a kdy o ně začal být zájem. 

Byla jsem jen matla, která zkouší, co svede. 

Hodně mi pomohla moje první soutěž v roce 

2024 v Olomouci. Alfréd, můj soutěžní expo-

nát, ze mě dokázal dostat maximum a ukázal 

mi, že asi nejsem úplně nemožná. S Alfrédem 

jsme si odvezli druhé místo. 

V prosinci téhož roku jsem jela za Luckou 

Charvátovou z Crazy Cake. Ne pro rady, ne 

pro tipy, ale poznat někoho, kdo dělá to, co 

jsem obdivovala už ve svých dvanácti letech. V 

té době měla na kontě výhry ze světové soutě-

že v Anglii – Cake International. Kdybyste mi 

tehdy řekli, že tam za rok pojedu s ní, vysměju 

se vám do očí. Jenže já jela. 

Protože mám talent si komplikovat život, při-

hlásila jsem se hned napoprvé do jedné z nej-

těžších kategorií – umělecký exponát. Jo, jsem 

fakt blázen. Přecházela jsem ze stádia těšení 

do stádia „nikam nejedu“, až po fázi „házím to 

do mraveniště“. Jediné, v čem jsem měla jasno, 

byl samotný výtvor. Ten jsem měla v hlavě už 

od soutěže v Olomouci. 

Dva světy. Dva protipóly. To, co mě na dnešním 

světě nesmírně bolí a štve – plýtvání a vyhazo-

vání. Jedna strana, která má přehršel všeho, 

zatímco druhá nemá čím nakrmit své děti, které 

umírají hlady. Když už tam pojedu dělat ostudu, 

ať předám nějaké poselství, něco, na co chci 

upozornit. 

Nerada si říkám umělec, stále se považuji za 

matlu, ale stejně jako mnoho umělců předává 

svým dílem určité poselství, chtěla jsem to sa-

mé udělat i já. 

Asi se ptáte, jak dlouho jsem exponát dělala. 

Dlooooho. Upřímně – opravdu nevím. Když se 

do práce ponořím, nevnímám čas, ale více než 



 

měsíc jsem vstávala v půl šesté ráno a pra-

covala minimálně do půlnoci. 

Cake International nebyla Olomouc. Nejela 

jsem tam s žádným očekáváním. Na zlaté 

pásmo mě nenapadla ani myšlenka – byla 

jsem ráda, když nedostanu bídu od poroty. S 

tímhle nastavením jsem tam jela. 

Jelo nás pět – já, Jana Polcarová, Iva Roha-

čová, Kateřina Brandlová a Lucka Charváto-

vá. Bylo to zvláštní, nervózní jsem nebyla. 

Celou dobu jsem měla soutěž tak trochu u 

zadku. To, že jedu na světovou soutěž, mi 

došlo až ve chvíli, kdy jsem držela exponát 

na klíně a jeli jsme na výstaviště. Bylo mi 

fyzicky zle a chtělo se mi brečet. Obří hala, 

kolem stovka umělců ze všech koutů světa. 

„Co tady dělám?“ 

Po odevzdání exponátu ze mě všechno spa-

dlo. O to větší překvapení bylo zlaté pásmo. Do-

stala jsem se mezi TOP 8 ve své kategorii na světo-

vé soutěži. 

Koho ale musím vyzdvihnout, je Lucka. Česko se 

pyšní nejen zlatou medailí, kterou vyhrála, ale ta-

ké oceněním Best in Show – nejlepší z nejlep-

ších – se svou bustou Valeory. 

Stále nevěřím, že se to všechno stalo a děje. Že ta 

malá dvanáctiletá holka, která se bála vůbec píp-

nout, opravdu odjela na světovou cukrářskou sou-

těž a nebyl z toho úplný debakl. Stále vidím, na 

čem je potřeba makat, stojím nohama na zemi a s 

velkou pokorou a úctou přistupuji k řemeslu. A 

doufám, že mi i nadále bude ukazovat, že hranice 

jsou do jisté míry relativní. 

Velké díky patří všem, kteří za mnou stojí a pod-

porují mě. 

A za rok snad zase. 

       Magdaléna Jana Větrovská 



 

 

 

Nejdivnější vánoční tradice světa: 

5 zvyků, které vás překvapí 

Vánoce si u nás představíme skoro všichni 

stejně – stromeček, kapr, možná lití olova a 

hlavně dárky, ale ne všude ve světě mají tuto 

podobu. Každá kultura je slaví trochu jinak a 

dnes se podíváme na pět z našeho pohledu 

nejzvláštnějších tradic světa.  

 

1) Caganer – katalánská figurka 

Betlémy jsou většinou plné figurek pastýřů, 

oveček, tří králů, zvířat, Marie, Josefa, Ježíška 

a dalších postav. V Katalánsku však betlémy 

posunuli na jinou úroveň. Součástí jejich 

betlému je totiž „Caganer“, malý keramický 

mužíček (nebo dnes i žena či celebrita), který 

dřepí stranou se spuštěnými kalhotami. Možná 

to působí bizarně až provokativně, ale má to 

svůj význam. Tato postavička je symbolem 

prosperity, úrody a přirozeného cyklu života. 

 

2) Jízda na kolečkových brus-

lích na ranní mši – Venezuela 

Mezi 16. a 24. prosincem se v Caracasu uzaví-

rají ulice, aby mohly davy věřících hromadně 

dojíždět na mši na kolečkových bruslích. Do 

akce se zapojují rodiny, přátelé i sousedé, a 

cesta se tak proměňuje v radostnou událost. 

Děti se často připojují tím, že se drží provázků 

či šňůrek připevněných k bruslařům, zatímco 

vzduch naplňují vánoční koledy a cinkání zvo-

nečků. 



 

 

 

 

3) Islandská vánoční mon-

strózní rodina: Yule Cat, Grýla 

a 13 Yule Lads 

Island má v Evropě jeden z nejtemnějších vá-

nočních zvyků. Andělé tu téměř nehrají roli – 

místo nich jsou hlavními postavami obří čer-

ná kočka, trollí matka Grýla a 13 vánočních 

skřítků, známých jako Yule Lads. 

Podle legendy obchází o Vánocích ostrov ob-

rovská kočka, která není obyčejná, sežere to-

tiž každého, kdo nedostal nové oblečení. Ten-

to příběh vznikl jako motivace pro lidi, aby 

pilně pracovali během zimy. Ti, kteří si svou 

práci odvedli, dostali nový kus oděvu a byli 

tak před Yule Cat v bezpečí. 

Grýla je obří trollka, která žije v jeskyních. 

Podle starých pověstí unáší a jí zlobivé děti, a 

její příběh sahá hluboko do středověkých is-

landských legend. 

Yule Lads, třináct trollovitých bratrů, sestu-

pují z hor během 13 dní předcházejících Vá-

nocům. Každou noc navštíví jinou domác-

nost. Původně přicházeli, aby kradli jídlo a 

strašili lidi – podle toho také dostali svá jmé-

na, jako Zloděj svíček, Bouchač dveřmi nebo 

Olizovač lžic. Dnes však přinášejí drobné dár-

ky hodným dětem, které si nezapomněly za 

okno dát svou nejlepší botu. 

Tahle temná, hravá a zároveň kouzelná tradi-

ce dává islandským Vánocům zcela jedineč-

nou atmosféru. 

4) KFC jako štědrovečerní veče-

ře – Japonsko 

U nás je zvykem připravovat domácí někdy i ví-

cechodovou štědrovečerní večeři. Japonsko to 

má však jinak. Je to země, kde se Vánoce tradič-

ně neslaví a kde se marketingová kampaň z 70. 

let proměnila v národní rituál. Japonci slaví 

Štědrý den s kýblem kuřete z KFC. Rodiny si ob-

jednávají vánoční menu týdny dopředu, restau-

race mají plno a speciální balení je symbolem 

moderních japonských Vánoc. 

5) Vánoční pavučiny – Ukrajina 

Na Ukrajině věří, že přináší štěstí zdobit vánoční 

stromek pavučinami jak skutečnými, tak i ozdob-

nými. Tento kouzelný zvyk má kořeny v oblíbené 

lidové legendě, ve které šikovný pavouk ozdobí 

stromek chudé rodiny pavučinami, jež ráno září 

jako stříbro. 

Tato legenda má mnoho podob. V některých ver-

zích pavouci o Štědrém večeru navštíví vdovu, 

která se snaží ozdobit stromek, a splétají složité 

sítě mezi větvemi. Ráno se pavučiny promění v 

třpytivé nitky, které odrážejí sluneční světlo. V 

jiných vyprávěních čeká žena na návrat manžela 

z války a někdy přichází Santa Claus, svatý Miku-

láš nebo Ježíšek, aby požehnal pavoučí práci. 

V ukrajinské kultuře jsou pavouci považováni za 

posly a nositele štěstí, a proto se stávají milova-

nými ochránci domova během vánoční sezóny. 

     Amálie Vorlíčková 



 



 



 

Květná Zahrada – co se událo v roce 2025 

Ferda Raditsch za Květnou Zahradu, z.ú. 

Rádi bychom seznámili všechny čtenáře časopisu s hlavními událostmi v Květné Zahradě v roce 

2025. 

V roce 2025 jsme prošli několika významnými změnami. V souvislosti s novým zákonem o inte-

gračním sociálním podniku jsme se na konec rozhodli založit samostatnou firmu, která bude 

provozovat naše sociální podnikání. Tak vznikla v březnu 2025 AureaBonum, s.r.o., jako dceřiná 

společnost Květné Zahrady. Od léta 2025 provozuje Obchůdek Květná, Sýrárnu Květná 

(www.nasesyry.cz), kuchyni a sušárnu ovoce. Již nyní, na konci roku 2025 vidíme, že to byl 

správný krok. AureaBonum, s.r.o. má svého jednatele a funguje jako samostatná firma, která 

patří Květné Zahradě. Všechny informace najdete na webu www.aureabonum.cz. 

Uspořádali jsme několik již tradičních akcí pro veřejnost jak z Květné, tak z okolních obcí. Bylo 

to Jaro na statku, Svatojánská Květná, Konec prázdnin a nyní 20.12. 2025 Vánoce na statku. 

Všechny tyto akce podpořila ze svého rozpočtu také obec Květná, za což moc děkujeme. Účast na 

všech akcích byla velká a jsme rádi, že se jich účastní i občané Květné. 

Po 20 letech práce jsme velmi rádi, že Květná Zahrada je stabilní součástí života obce i regionu a 

je prospěšná. 

Děkujeme obci Květná za dlouholetou podporu a věříme, že se nám i v dalších letech bude dařit 
spolupracovat a přispívat k zlepšování života obyvatel obce Květná. 



 

UŽÍVÁNÍ PYROTECHNIKY 

 Nařízení o omezení pyrotechniky platné od 1. 12. 2025 

Vážení spoluobčané, od 1. prosince je v platnosti nařízení vlády o užívání pyrotechniky. Toto naří-
zení má chránit nejen nás, ale i chovy hospodářských zvířat, naše domácí mazlíčky, ale i nově vče-
ly na stanovištích, ryby a další vodní živočichy. Chápu, že konec roku je důvod slavit. I když občas 
prohráváme, tak dokážeme porazit i různé překážky, které nám komplikují život. Ale měli by-
chom to dělat kultivovaně a důstojně. Zde vám předkládám důležité body, které si důkladně 
přečtěte a zařiďte se podle toho. Dopředu děkuji těm z vás, kteří konec roku oslaví radostně, ale 
tak, aby z toho nebyla nějaká sousedská rozepře.  

1. HLAVNÍ OMEZENÍ (OCHRANNÁ PÁSMA)Od 1. prosince 2025 platí přísný zákaz používání 
pyrotechniky kategorií F2 a F3 (petardy, rakety, římské svíce, kompaktní baterie) ve vzdálenosti 
do 250 metrů od citlivých objektů: 

• Nemocnice a zdravotnická zařízení. 

• Domovy pro seniory a osoby se zdravotním postižením. 

• Zoologické zahrady (ZOO). 

• Útulky pro zvířata a záchranné stanice. 

• Zemědělské chovy a hřebčíny. 

• Národní parky a chráněná území. 

2. ZMĚNY V PRODEJI 

• Kategorie F2 a F3: Prodej je povolen výhradně v kamenných prodejnách. Je zakázán prodej na 
tržištích, ve stáncích a online prodej koncovým spotřebitelům. 

• Kategorie F1 (prskavky, malé fontány): Prodej zůstává beze změn (lze i ve stáncích). 

3. PRAVOMOCI OBCÍ: Obce mohou obecně závaznou vyhláškou na svém území zcela zakázat 
nebo časově omezit používání pyrotechniky kategorií F2 a F3 (např. plošný zákaz v historických 
centrech nebo omezení pouze na silvestrovskou noc). 

4. CHYSTANÉ ZMĚNY PRO ROK 2026: Od 1. července 2026 bude pro nákup a používání pyro-
techniky kategorie F3 (nejsilnější volně prodejná pyrotechnika) nutné vlastnit odborné osvědčení 
vydané Českým báňským úřadem. 

5. KATEGORIE PYROTECHNIKY 

• F1 (od 15 let): Velmi nízké riziko (prskavky, bouchací kuličky). Minimální omezení. 

• F2 (od 18 let): Nízké riziko (běžné petardy a rakety). Omezení prodeje a 250m zóna. 

• F3 (od 21 let): Střední riziko (silné baterie). Omezení prodeje, 250m zóna, od 2026 nutný prů-
kaz. 

• F4 (profesionální): Pouze pro osoby s odbornou  

způsobilostí. 

6. SANKCE za porušení pravidel hrozí fyzickým 

osobám pokuty: 

• Na místě (příkazní řízení): do 10 000 Kč. 

• Ve správním řízení: do 100 000 Kč.                   P. Š. 
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Kácet, ale taky vysazovat 

Jak loni, tak i letos se v obci provádějí prořezy dřevin. Někteří to vítají, jiní kritizují a někomu je 
to jedno – tak to bývá. 

Nemocné, poškozené a suché stromy se kácí, přerostlé se krátí, aby znovu obrostly. Na základě 
předešlých let, kdy byly k dispozici projekty, které bylo možné použít pro výsadbu v obci, jsem 
předložil tento návrh, který je hrubým náčrtem toho, jak to vidím. 

Co se výsadby týče, vytrácejí se stromy jako lípa, kaštan, javor, černý bez a další. Důvodem je stá-
ří, klimatické změny a nemoci. Například stráň proti čističce skýtá možnost pro dřeviny jako čer-
ný bez, šeřík a podobné. 

Rybník na návsi – náves: výsadba dřevin, úprava stávajícího porostu, doplnění vodních rost-
lin v rybníku a celková úprava ploch. Problémem zůstává únik vody, a to nejen u tohoto rybníka, 
ale i u dvou zbývajících. 

Loni jsem s panem Jiráskem plánoval dosazování stromů na spodním konci obce. Zatím se neo-
zval a není jisté, že se to bude realizovat. 

Myslím, že doplnění zeleně v takovém množství zvládne obec z vlastních prostředků a může jej 
postupně realizovat i při plánovaných akcích, jako je kanalizace, bytovka či oprava střechy na 
obecním úřadě. 

Závěrem chci poděkovat Květnákům z Borové Krčmy, kteří se účastnili posezení u kafíčka a té-
ma, o kterém jsem psal, je zajímá a chtějí být v této věci nápomocni. Je dobře, že tato tradice 
vznikla a umožňuje se seznámit s novými lidmi a „kout pikle“. 

Zastupitel 
J. Štefl 



 

Noví přispěvovatelé článků jsou vítáni. Kontaktujte starostu. 

Vydává obec Květná pro své občany, náklad 300 ks 

Povoleno okresním úřadem, referát kultury—16/R2—č. j. kult. /503/98. 

Tento časopis prošel mírnou jazykovou úpravou. 

Redakční rada ve složení: Ing. Petr Škvařil (605 246 880, starosta@kvetna.cz) + ChatGPT 

 Martina Svojanovská 

 Mgr. Ferdinand Raditsch 

 Jiří Štefl 

 e-mail: casopis.kvetna@seznam.cz 

Zubařské pohotovosti 2026 

1.1.2026 MDDr. Kheil Václav Litomyšl-Polička Horní Sloupnice 49 606 645 895 

3-4.1.2026 MDDr. Kohout Tomáš 
Svitavy-
Mor.Třebová Městečko Trnávka 5 722 925 567 

10.-
11.1.2026 MUDr. 

Komárko-
vá Barbora 

Svitavy-
Mor.Třebová Moravská Třebová, Svitavská 36 734 113 860 

17.-
18.1.2026 MUDr. Krpčiar Patrik Litomyšl-Polička Litomyšl, Nerudova 207 461 619 670 

24.-
25.1.2026 

Lékař stoma-
tolog 

Kononen-
ko 

Oleksan-
dr Litomyšl-Polička Litomyšl, Mariánská 1137 461 614 614 

31.1.-
1.2.2026 MDDr.  Křečková Monika 

Svitavy-
Mor.Třebová 

Moravská Třebová, Komenského 
1417/22 461 312 484 

7.-8.2.2026 MUDr. Kučerová Marta Litomyšl-Polička Polička, Smetanova 55 731 262 633 

14.-
15.2.2026 MUDr. Librová Anežka 

Svitavy-
Mor.Třebová 

Moravská Třebová, Komenského 
1417/22 461 312 484 

21.-
22.2.2026 MDDr.  Martinec Vojtěch Litomyšl-Polička Litomyšl, J. E. Purkyně 1150 737 006 138 

28.2.-
1.3.2026 MDDr.  Mikulecký Jan Litomyšl-Polička Horní Sloupnice 49 606 645 895 

7.-8.3.2026 MUDr. 
Morávko-
vá  Táňa 

Svitavy-
Mor.Třebová Svitavy, Milady Horákové 1988/27 776 117 026 

14.-
15.3.2026 MDDr. Novák  Peter Litomyšl-Polička Dolní Sloupnice 188 465 549 236 

21.-
22.3.2026 MDDr. Nováková Lenka Litomyšl-Polička Dolní Sloupnice 188 465 549 236 

28.-
29.3.2026 MUDr. Oliva Vladimír Litomyšl-Polička Litomyšl, Mariánská 1137 461 614 614 

3.4.2026 MDDr. Pospíšil Jiří 
Svitavy-
Mor.Třebová Svitavy, Pavlovova1457/5 731 108 167 

4.-5.4.2026 MDDr. Pospíšil Lukáš 
Svitavy-
Mor.Třebová Svitavy, Dimitrovova 799/4 604 278 684 

6.4.2026 MUDr. Sejkorová Jitka Litomyšl-Polička Polička, 1. máje 606 606 202 501 

11.-
12.4.2026 MDDr. Sládek Petr 

Svitavy-
Mor.Třebová Svitavy, Jugoslávská 17 731 201 180 

18.-
19.4.2026 MUDr. Slouka Lubomír 

Svitavy-
Mor.Třebová Svitavy, Hraniční 2118/9  606 452 936 

25.-
26.4.2026 MUDr. Spithoven Kateřina Litomyšl-Polička Polička, 1. máje 607 461 724 423 


